
LEAN CONSTRUCTION
Grado de conocimiento y de implantación de la filosofía Lean 

y sus herramientas, aplicada al sector de la construcción en España.

Tal vez  21%
No 

5%
Sí 74%

¿PROFUNDIZAR 
EN LEAN?

EN QUÉ INVERTIR

EN QUÉ INVERTIR PARA MEJORAR LOS 
PROCESOS

En la DIGITALIZACIÓN
de los procesos. 

72%

50%

48%

35%

En la FORMACIÓN
de los empleados. 

En la CULTURA
de la organización  

En la INDUSTRIALIZACIÓN
del sector 

CÓMO ACELERAR LEAN 
CONSTRUCTION

70,3%

67,3%

46,5%

En el CUMPLIMIENTO
de los PLAZOS

En la MEJORA de 

los PROCESOS

En la REDUCCIÓN
y el CONTROL
de los COSTES

84%

59%

42%

34%

Fomentar el cambio cultural de
todos los agentes intervinientes

Pasar del sistema tradicional de
diseño-licitación a un proceso
colaborativo

Realizar mayor difusión y más
formación

Conocer mejor los procesos
internos

CONOCIMIENTO SOBRE LEAN CONSTRUCTION

DESCONOCIMIENTO           CONOCIMIENTO SOMERO             CONOCIMIENTO BÁSICO         ESPECIALISTA

64,5% 35,5%

PERCEPCIÓN EFICIENCIA SECTOR CONSTRUCCIÓN

Eficiente 
26,20% 

Ineficiente  
73,80%

19,30%   PROMOTORES

18,20%   CONSTRUCTORES

14,50%   PROMOT.-CONSTR.

11,40%   FABRICANTES

10,20%   PROJECT MANAGERS

8,40%   PROYECTISTAS

4,80%   CONSULTOR

3,60%   SUBCONTRATISTAS

3,00%   DOCENTES

1,80%.  INDUSTRIALIZADOR

4,90%   OTROS

AGENTES ENCUESTADOS

166
ENCUESTADOS

HERRAMIENTAS LEAN CONOCIDAS

VALUE STREAM MAPPING

TRANSFORM. CULTURAL

METODOLOGÍA 5S

IPD + CONTRAT. COLABOR.

LPS

EN QUÉ AYUDA LEAN


